

ELŐFIZETESI ÁR:

Égész évre . . . 6 korona.
Egyes száraz ár 4 fillér.

MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER:
pénteken és minden törvény-
hatósági bizottsági közzétételt
megelőző és követő napon.

A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL

Városi könyvnyomda-vállalat
irodájában.Ide küldendők a kéziratok és
előfizetési díjak.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadóhatalmados: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

A mentő-egyesület.

Több oldalról hallom a panaszt, miszerint az orvosi kar ellenes állást foglal a létesítendő mentő-egyesülettel szemben.

Kijentem, hogy én ezt nem tapasztalom és nem is hiszem, sőt valóssággal képtelenségnek tartom.

Ellenkezőleg örömmel kell és fogja is fogadni a debreczeni orvosi kar a mentő-egyesületet, ha az úgy alakul meg, amint az intenciói szerint a közszükséglet, a humanizmus és a mai előrehaladott közegészségügyi kívánalmaknak legjobban megfelelhet.

Megkísérel mindazonáltal fenti elterjedt balvéleménnyel szemben némi felvilágosítással szolgálni.

Közudomású dolog, hogy tv. bizottságunk nem sok érzékkel és jóakarattal foglalkozott eddig városunk közegészségével és ez ekből a hatóság jobb belátása ellenére is tehetetlenül állott szemben annak sok-sok fontos, sőt égető kérdésével, amilyenek én a mentési szolgálatot is tartom.

A közegészségügyi szolgálatnak mai elégtelen volta sem ismeretlen a hatóság előtt, de alig van módjában azon változtatni; ugy, hogy sajnos, megfelelő tisztes fizetéséről a ker. orvosoknak sem gondoskodhatik.

Miért nem! azt legközelebb midőn lesz alkalom ama hallatlan méltánytalansággal foglalkoznom, mely kerületi orvosainkat fizetés-rendezés iránti kérelmének elutasításával előre kifjelem.

Most csak tárgyamnál kell maradnom, tehát folytatom. Tény az, hogy kerületi orvosaink hallatlan mérvben vannak teendőkkel elhalmozva; vagy annyira, hogy csaknem képtelenség mindennek megfelelni, ami tőlük a szolgálat kíván.

Egy-egy 20 ezer lako-ságu kerületnek rendőrorvosi, szegény orvosi, közigazgatási orvosi ellátása I. orvossal valósságos képtelenség és ezt végzik valósságos neveltségű 400 frt évi fizetés, 200 frt lakbérért. Csoda, ha kimerülnek, elkedvetlenednek, zúgolódnak, mert csak természetes, hogy panasz nélkül nem erőtíthetik meg legjobb korban érőket, hogy mint anyai elődeik korán letörjenek.

Ezeknek az uraknak aligha lehet ellenére a mentési szolgálatnak olytán átvállalása, mint azt mi a mentő-egyesülettel tervezük.

A nagy orvosi karnak is csak örömmel kell fogadnia ez intézményt, mert tudvalevőleg eddig is teljesen dítjanulani ezernyi terhes szolgálat szakadt a nyakába — a hatósági orvosok elégtelensége és túlterheltsége folytán — a humanizmus jegyében.

A kötele első segélynyújtás alól nem vonhatja és nem is vonta ki személyét eddig is egy sem; tehát csak örövendőnkül kell a végre kelme kivételképen a társadalom jobbjai és tehetsébbejjei összedálnak és a gyors és pontos első segélynyújtás eszközölhetésére meghozzák anyagi áldozatokat, lehetővé téve, hogy ilyen emberbaráti ténykedésért az orvosi némi anyagi elismerésben is részesülhessen.

Társadalmi humanitárius és dítjanal közegészségügyi szolgálattal terhelt, — számtalan hivatott és nem hivatott betegsegélyző pénzár és egyesület által kiszípolozott és agyonanyargatott karunkban, ha elhangozhatott is ez elv, hogy mentő-egyesületre a társadalomnak van szüksége, hát az létesítés és tartása fenn, de ezzel csak igazat mondott és egy szóval sem tagadta meg a tőle szolgálatát. Kivált, ha — miut remélhető — e szolgálatot némileg díjazni is képesek leszünk.

Hiszem és remélem, midőn már együtt lesz a mentő-egyesület céljaira szükséges összeg, sikerülőm fog az orvosi karral egyetértőleg oly tervezetet készíteni a mentési szolgálatra nézve, mely mindeket ki fog elégíteni.

Addig is legfőbb törekvésem, minden igyekeztem

az alap- és taggyűlésre, illetve a mentő-egyesület létesítésére irányul; mely egyesület tudvalevőleg ama nemessé szolgálni tüzte ki elől; és azzal szemben közbömbös vagy éppen elleneséges állást elfoglalni seinknek sem lehet; de legkevésbé szabad az orvosi karnak, amelyek — mint fenn vázoltam — intencióit szerint alakúna az.

Dr. Burger Péter.

Sovinizmus.

Óh ha francia nem volnék, angol szeretnék lenni, szólt udvariasan a francia ember Albion fiának. En pedig, ha angol nem volnék, angol szeretnék lenni, volt a kevésbé udvarias, de önértetes felelet. A francia büszke származására. Tudatában él annak, hogy olyan nemzetnek gyermeke, melynek multja tele a világtörténelem legjelesebb lapjaival. Amelynek jelenje egy felvilágosodott kulturnépnek minden kellékével bír. A francia ember tudja, hogy csodálatlan tekintet fejeje a világ szeme. Nyelve, szokásai természetét hódítanak, műveltsége és gazdagsága előtt tétet hajt az egész emberiség. Tudja ezt minden francia polgár és e tudat felemeli őt. Az angol polgár flegmatikus üzlet-embernek szokta tekinteni a világ. Olyannak, kinek más ideálja nincs, mint az üzlet. Azt szokták mondani, hogy egész Anglia egy bazár, melyben minden kapható, csak ideálizmus nem. Az angol ember csak a heringért lelkesedik. Nem igaz. Az angolnál fenköltebb lelkeletű nép nincs a föld kerekéségén. Ha Franciaországból indultak is ki a emberiség legnagyoszerűb fozradalmi, ha Franciaországból reptél szerzetes a gyújtó szikra, mely elhamvasztotta egy évezred összes ócska intézményeit és az emberiség száz-ezreinek a vérebe fullasztotta a rátkümt földi lsteneket, annak a forradalomnak az angol felvilágosultság volt a talajtészítője, annak a szikrának az angol nemzet szabadságszeretete volt a gyújtó taplója, azoknak az elbizakodott potentátoknak kinos halála az angol történelem tudatutató tükre, melyet az angol nemzet feltart az egész világ előtt, okulás és példakövetés végett. Ha fáj egy tagom, melynek úszkósodése egész testemet fenyegeti, én levagom azt a tagot és megmentem az életemet. És ha e tag levágása fájdalommal is jár és ha a vér, mely a műtetnél folyik, egész testemnek vére, az elveszett tag pedig testemet csonkává teszi: én tudom, hogy a fájdalom csak muló fájdalom, a vérvesztéses csak muló vesztéses, melyet az egészséges törzs csakhamar kipótol, mert nem kell az úszkós tagot is táplálni, csonka testem pedig nem csonka, mert nem fejt vesztette el, hanem csak a gyűrűs újját. Ha akarom, nem viselek tovább ékes cifraságot, ha akarom másik ujjamra teszem, de amaz ujj miatt nem kockázatom testi épségemet. Így gondolkodott az angol nemzet, levágta a beteg újját, de egy ideig nem tette fel a gyűrűjét. Cromwell halála után lón a gyűrűnek új gazdája, de olyan, mely a törzsenk legkevesbé árt, melyen a gyűrű csak ékesség, melylyel ragyogni lehet, de sustani nem. Az angol nemzet a kis újjára tette a gyűrűjét.

Az angol polgár háza mensvár, melynek törvény-paragrafusai aczélembzönből készült ágyúorviások, ekrazit-bombákkal megtöltve, nem mint más alkotmányos országok paragrafusai, melyek modern papirmachéből készültek, vak-

töltéssel megtöltve. Az én házam, az én váram mondja a flegmatikus angol polgár, kinek ideáljai nincsenek, mert megvalósította őket. Az egyéni szabadság, a felvilágosított gondolkodás, a nemzeti gazdagság — ezek megvalósult ideáljai, melyek az angol ember szájába adják büszke mondását. Csak ezzel a gögbe vágó nemzeti büszkeséggel vihette odaig, ahol ma van. És bárhol tekintünk szét a széles világban, mindent itt ez a fészkelten nemzeti önérzet tette nagygyá a maga nemzetét.

Mi volt Németország száz évvel ezelőtt? Egy 23 felé húzó tákalmány, melynek sulya nem volt. És ma? Európa két legnagyobb hatalma készült összeállni, hogy helyrebillentsék a mérleget, melynek tulsó serpenyőjében a Német birodalom nehezedik. És Olaszország mi volt 1856 előtt és mivé lett utána? Nem volt egyéb, mint apró uralkodócskák szpirozolása és veszekedő tanýája, hol a rablóromantikánál csak a lakosság elbutultsága volt nagyobb. E fölött székelt láthatatlan magasságban az egyházi uralom. Most pedig? A szardíniai, piemonti és többi urasokkal együtt eltűnt a rablóromantika is, a nép megtunta az írás-olvasás művészetét, a pápai hatalom kezdett megnyugodni abban a szerepben, melyet az olasz kormány neki szánt és az ország szemlátomást nő kifelé és befelé. Honnan vannak ezek a csodálatos természeti tünemények? Talán Bismarck és Cavour csinálták őket? Nem. E kettő eszköze lehetett a természetnek, de alkotója nem. Az alkotó mindenütt a nép volt és benne megnyilatkozó hatalmas nemzeti fellendülés. Ez tette hatalmassá a népeket.

En magyar, magyar nemzetem, mindenki hangoztatja nemzeti voltát, mindenki lehet a világ központja, mindenki bátran állhat az európai koncert színpadjára és vehet részt a népek kulturharczában, csak te nem hangoztathatod nemzeti voltodat, csak te nem léphetsz az európai küzdepondrára és nem versenyezhetsz az általános kulturharcban. Ha hivatkozol dicső, ezer esztendő múltadra, mosolyogva hallgatják bizonyító szavadat, ha törekvő akarral ki akarsz lépni homályodból, visszazoritának; ha kikéred részedet a nagy versenyünkben, kicsinylen kérdezik tőled, ki vagy, mi vagy? Ah, ah vous êtes un autrichien, c'est très beau, mondják, ha Párisban jársz. És ha te jó magyarom, titkazol az ellen és tört francziásággal kezdéd magyarázni, hogy magyar ember vagy, nem pedig osztrák, hogy Magyarország nem Ausztria, hogy Magyarország már akkor is állami életet élt, mikor Ausztria még a tojás korát sem élte; hogy alkotmányod ezérvés, nyelvéd ósrégi, kulturád, művészetéd virágzó és maholnap 20 millió lakosa lesz hazádnak, hitetlenül razzák majd a fejkéted és azt mondják, hogy ez lehetetlen. Mert ők ugy tudják, hogy Bulgária a Balkánon van, ott pedig se kultura, se művészet, se ezer esztendő alkotmány nincsen, hanem van gulyás-hus, czigányzene és betyárvilág. És magyarázhatod az igazadat napestig, akkor sem hiszik el, hanem elvisznek a követséghez és bebizonyítják neked, hogy Magyarország nincs és nem is volt. Ilyen körülmények között világos, hogy nehéz azt a küzdelmet a többi nemzetekkel felvenni. Egy nemzet, mely a személyazonosságát sem tudja a külföld előtt demonstrálni, nem küzdő fél. Há ennek ki az oka? Eltekintve attól, hogy szerető szomszédaink is megtesznek minden lehető a hátrányunkra, mi magunk vagyunk hibásak ezért az átkozott helyzetért, melyben leledzünk. Hétszáz esztendeje élünk együtt az oláhokkal, tótokkal, németekkel, hányat tudtunk ezekből annyit idó alatt magyarrá tenni? Ezret sem. A Pap-ból lett Papu, a Magyar-ból lett Magyarevits, a Lukács-ból Lukaciús, de egyetlen egy Savkovic-ból nem lett Száva. Hétszáz esztendő óta birkatürellemel türjük, hogy a betelepedett nemzetiségek nemhogy nem olvadnak be a magyarságba, hanem a magyarság megy veszendőbe a nemzetiségi videneken. E tekintetben sokat tanulhatnánk a német-lengyel politikából. Pedig ott a németesítésnek sokkal kevesebb joga alapja van, mint nálunk és a lengyel ellentállásnak szintén sokkal több a joga, mint nálunk, lévén Német-Lengyelország olyan tartomány, mely 150 évvel ezelőtt még teljes állami önállósággal birt és önön nemzeti életet élt, amit a mi nemzetiségünk a legjobb akarattal sem mond-

hatnak. Csakhogy a Német birodalom nagysága érdekében nem türhet meg külön törekvésű nemzetiséget a maga körében.

Né csodáljuk tehát, ha az a felfogás van a családokban elterjedve, hogy a gyermekeket már kis korukban szorítják a német nyelv tanulására, mert magyar nyelven Pressburg-ig sem ér. Csoda-e tehát, ha a külföldön sem ismerik el Magyarországunkat, ha itt a hazában vagyunk kishitűek? Olyan dolgok ezek, melyeken érdemes egy kicsit elgondolkozni, ha nemzeti nagylétre aspirálunk. A magyarosítás eszközei sok tekintetben a társadalom kezébe vannak letéve. Ha a társadalom élhetetlen, a vezércsúkek bizony nagyon keveset fognak lendíteni a magyarság ügyén.

Forgács.

Hír.

— A fővárosi tisztviselők adója és nyugtábelége. Amióta a tanács meghozta azt a határozatot, hogy az adójuk levonása ellen tiltakozó tisztviselők adóját a számvétség nem vonhatja, — a legtöbbször tisztviselő és egyéb alkalmazott él a tiltakozás joggával s a fizetési nyugtájára név vezet, hogy nem kívánja az adója levonását. Az erre vonatkozó tanácsai határozat főrésze így hangzik: „Mint hogy a meg nem szavazott adók be nem hajthatók, ennélfogva a tisztviselőktől és egyéb alkalmazottaktól az állami adó a fizetésükből akaratuk ellenére le nem vonható; mert az adónak ilyen módon való beszéde már a behajtás jellegével bírna. Mindezeknél fogva a tanács, hozzá járulván a tisztí főügyész véleményéhez, kimondja, hogy az adó levonása ellen tiltakozó tisztviselők, hivatalnokoknak s egyéb alkalmazottaknak a fizetésükből az állami adó törvényen kívüli állapot ideje alatt levonni nem szabad. — Ezzel a tanácsai határozattal szemben ma az a hír terjedt el a fővárosi tisztviselők és alkalmazottak között, hogy a számvétség mindazonoknak a nyugtájának a számfeljegyzést megtagadja, amelyekre az adó levonása ellen a tiltakozó záradékot név vezeték. Csakhamar kitűnt azonban, hogy ez téves értesítés volt. A számvétség csak az olyan nyugták számfeljegyzést tagadta meg, amelyekre az illető tisztviselő vagy alkalmazott nem tett belyegyet. A számvétség ez az eljárása szintén tanácsai határozaton alapszik s így teljesen kifogástalan. A tanácsnak ideavágo határozata ugyanis így szól: „Arravaló tekintettel, hogy a belyég- és illetékszabályok értelmében, a szabályszerűen föl nem belyezett nyugták hiányzó illetékért, illetégek ezek fölemelt összegéért a székesfővárost, mint a nyugta elfogadjait s anyagi felelősség terheli, a tanács — a főváros vagyonai érdekében a megfogalmazása czéljából — utasítja a számvétséget, hogy a fizetéseket csakis a szabályszerű belyezett nyugtáványokra teljesítse, a szabályszerű belyégzés híján levő nyugtáványokat pedig fizetés nélkül utasítsa vissza”. — A tisztviselők és alkalmazottak megnyugodva vették tudomásul, hogy a számvétség szigorúan a tanács utasításához alkalmazkodik az adólevonás dolgában.

Árverési hirdetés.

A debreczeni ev. ref. egyház gazdasági bizottságának f. évi 817. és 818. sz. végzése folytán közhírré tétetik hogy az egyház tulajdonát képező hazutáni földök u. m. a Szechenyi-utcai volt iskolaetek utáni 5 hold és 1585 □ ölet tevő ondódi földje; — továbbá a Kocsi-féle telek utáni 11 hold és 523 □ ölet tevő földje, a Nagy Csuczában az ujvárosi határ székén az 1905 évi augusztus hó 3-án delután 3 órakor az egyház tanácsmérésben tartandó nyilvános árverésen, október elsőtől kezdve hat egymástán következő évre bérbé, illetve haszonbérbe kiadatni fognak; az árverési feltételek az egyház iródájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az árverési szándékozók azzal a megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy a földek a mostani határok között képezik a haszonbérlet tárgyát, végre az árverési szándékozók a kikáltási ár 10%-át bánatpénzül készpénzben az árverelő bizottság elnökének kezébe letenni tartoznak.

Debreczen, 1905 július hó 26.

Otrokocsi Végé János,
a debreczeni ev. ref. egyház gazdasági gondnoka.

871.
1905. v. k. sz.**Arverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 1428. —1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Galiczenstein H. részére Friedmann Lipót debreczeni lakostól 338 kor. 80 fill. tőke, ennek 1905. évi január hó 11. napjától számítandó 5% kamatai és eddig-összesen 77 kor. 82 fill. perköltség erejéig 1905. évi május hó 16-án bíróság felülfoglat és 1076 koronára becsült bútorokból álló ingóságok 1905. évi augusztus hó 10-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Csokonai utca 16. sz. a megtartandó nyilvános bírói arverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el-fognak adatni.

Debreczen, 1905 július hó 3-án.

Olah Géza,
bírói kiküldött.874.
1905. v. k. sz.**Arverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 1385. —1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Fischer Ede részére Brüll Oszkár debreczeni lakostól 165 kor. 38 fill. tőke, ennek 1902. évi október 10 napjától számítandó 5% kamatai és eddig-összesen 73 kor. 76 fill. perköltség erejéig 1905. évi május hó 17-én bíróság felülfoglat nem igényelt és 1813 koronára becsült szobabútorokból álló ingóságok 1905. évi augusztus hó 9-én délután 2 órakor kezdetét veendő és Saechenyi-utca 21. sz. a megtartandó nyilvános bírói arverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el-fognak adatni.

Debreczen, 1905 július hó 3-án.

Olah Géza,
bírói kiküldött.8545.
1905.**Arverési hirdetmény.**

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező nádudvari határban levő nagyalmozsi 1073% katasztrális hold föld 1905 október 1-től 1911 október 1-ig terjedő hat évre a városháza nagytanács-termében 1905. augusztus 4-én délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános arverésen a legnagyobb bérösszeget ígérőnek hasonlóké fog adatni.

Kikiáltási ár 17,400 korona, melynek 10%-a bannátpénzül készpénzben az arverés alkalmával az arverést vezető bizottság kezéhez letétbe helyezendő.

Az arverelmi szándékok által az arverési feltételek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1905 július hó 20.

A városi tanács.

8235.
1905. szám.**Lóeladási hirdetés.**

A Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kislejtett és számfelletti lovaknak a f. 1905. évi augusztus havi országos lovasbáron nyilvános arverésen eladása elrendeltetvén, értesítetnek a venni szándékok, hogy ezen arverés az országos baromvárszáteren 1905 augusztus 13-án délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Az arverésre bocsátott lovak előzetesen a város erkéskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1905 július 20-án.

A városi tanács.

Angol plaidek és takarók, svéd bőrkabátok
Borsos Katanál.

Uri dívat, kalap és féléhremű üzlet Békés
Lajos Debreczen, Piacz-u. 44. dr. Ujfalu-sy-ház
Angol női bluzokat, férfi-féléhreműket és kelen-
gyeket mérték szerint a legszebb kivitelben készít.

TÓTH BELA

gyógyszertára és illatszertárában
gyógyszerészi különlegességek
és illatszerek
a legnagyobb választékban kaphatók.
Eredeti francia és angol gyártmányok.



Villamos oszgek, telefonok, villámhárítók
berendezését minden terjedelemben javi-
tást és évi gondozást legutányosabban és
jótállás mellett eszakon PÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektrotechnikai vállalata
Kossuth-utca 1. sz. (az udvarban). Villa-
mos felszerelések, szel-lámpák, kerekpárok
és alkatrészek raktára.

Képes árjegyzék ingyen. Telefon-szám 168.

Hivatalok részére

mindenfélé

RUGGYANTA- és RÉZ-BÉLYEGZŐK,

FECSENYŐMŰK.

SZÁMOZÓGÉPEKET

és

ALLANDÓ FESTÉKPARNÁKAT

oleső árban,

5 évi jótállás mellett, a legpontosabban készít az

ELSŐ DEBRECZENI**RUGGYANTA-BÉLYEGZŐ GYÁR**

és KÖNYVNYOMDA

Debreczen, Simonffy-utca Sesztina-ház.

**Jszakosság nincs többé!!!**

Kivánára bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozo-
porból. Kávé, tea, étel vagy szesz és italban egyformán adható
az író tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér, mint a világ minden
szőcsésedő a tartózkodásról, mert csodahatás
ellenességvesztéssel teszi az iszjakoknak a szeszest illatit.
A COZA oly csodás és bizalmas hat, hogy az
telenség, instovár avagy gyarnok egyaránt, az író-
nak tudta nélkül adhatja és az illető még csak
nem is sejt, mi okozta javulását.

COZA a csodafőzettel készített, ki ismét,
sők-sők, ezer fért a szegény és beosztásigazolt
megmentett, kik később józan polgárok és ügyes
üzletemberek lettek. Tomáredek futalaimbert a jó
utra és szorongatójához segített és sok embernek
életét számos évvel meghosszabbította.

Az intését, mely a COZAPOR tulajdonosa,
mindáknak, kik kívánják, egy próba adogat és
egy készletet irásokkal felt künyvet díj és költsé-
gmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhes-
sen biztos hitással. Kereskedjünk, hogy az egész-
ségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 871. sz.
Vágya ki ezen szöveget és
küldje meg az intézetnek.
(Lévelek 25 fillér, levelezőlaponk
10 fillérre bérmentesítendőik.)

COZA INSTITUTE

(Dépt. 375.)

92, Chancery Lane,
London, Anglia.

Hirdetések leközlésére

legalkalmasabb

a városi könyvnyomda-vállalat

kiadásában megjelenő

„A V Á R O S”

ezimű heti lap,

mivel ez a nagy keresletnek örvendő lap a város és megye vagyonos közönségének állandóan kezében forog s így a feltűnő és cianos kivitteli hirdetések egész héten át a hirdetőkre tereli a szükségletét beszélő népjárat közönség figyelmét.

TÓTH GYULA
 VASKERESKEDŐ, DEBRECZEN, Plac-utca 20. és 27. szám.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi időnyre kertészeti, gazdasági és méhészeti szerzeszámokat és felszereléseket; kerti vasutatorok, gyermek-kocsiak, fűrészek, jég-szekerények, vas- és rézbutorok, peronospora- és kerti feskendők, minden vas- és fémiparhoz való szerzeszámok, tükés kertes-huzalok, építkezéséskor vasgerendák, vas- és porcelán-kályhák, utóblakhoz multiplikátor (hőjelző) botétek. — Legelőbb bevásárlási forrás.

Debreczen szabad kir. város könyvnyomda-vállalata
 Városházépület. (Kossuth-utca.)

A modern teknika legújabb vívmányaival felszerelve, készit mindenféle nyomtatványokat a leg egyszerűbbtől a legdiszesebbig, tányos ár mellett.

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legziesebben allitattnak ki. — Vidéki megrendeleseket pontosan eszkozöl.

Tartós betűterezből készült, tömönvényekkel helybeli és vidéki nyomdaknak, könyvkötőknek jutányos ár mellett a legrovidebb idő alatt szolgálunk.

Sürgönycsim:
VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.
 Telefon: 270. — Alapitott 1561-ben.

Ruhafestő
 és vegyszeti tisztító intézet

HABÉCZY ANTAL
 DEBRECZEN,
 Széchenyi-utca 42-ik sz.
 Telefon 323.

Fehérnemű
Gőzmosoda!!!

2500. eln.
 1905.

Debreczen sz. kir. város polgármesterétől.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város erdőhivatalánál megüresedett és évi 1200 korona fizetés és természetbeni lakás javadalmazással ellátott erdész-gyakornok i állásra pályázatot hirdetek.

Felhivom a pályázni kívánókat, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 12. §-a, illetve az 1879. évi XXXI. t.-cz. alapján kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám a folyó évi augusztus hó 15-ik napjáig annyival is inkább benyujtsák, mivel a későbbben érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1905 július 24.

Kovács József,
 polgármester.

TELEFON 308. **MELOCCO PÉTER** TELEFON 308.

GYŐR. ~ ~ ~ BUDAPEST. ~ ~ ~ DEBRECZEN.

Képviselő: Debreczen és Hajdumegye részére: LUKÁCS VILMOSNÁL, Hatvan-utca 5.

Márványmozaiklap.
 Műkő- és Czeméntarugyár.
 Beton és vasbeton.
 Építési vállalat.
 Átereszek készítése.

Szabadalmazott géppel gyártott **kar-mantus** és **csömösztölt** Czeméntosövek, Csatornázás.
 Beton és Granito Ferrazo burkoló munkák.

Lukács Vilmosnál kaphatók rendkívül olcsó áron
 a JOHN-féle kéménytoldó,
 mely minden kémény huzatát megjavítja, füstszaktatást megszüntet.